
 

 

 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº _______/2020 

(Do DEP IVAN VALENTE) 

 

Requer informações ao Ministro de Estado 

da Justiça e Segurança Pública sobre o 

apoio dado aos Estados e ao Distrito Federal 

para apoio à atuação dos órgãos de 

Segurança Pública durante a pandemia do 

coronavírus (Covid-19). 

Sr. Presidente, 

Com fundamento no art. 50, § 2°, da Constituição Federal, combinado 

com os arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro 

que, ouvida a Mesa, seja encaminhado ao MINISTRO DE ESTADO DA JUSTIÇA E 

SEGURANÇA PÚBLICA pedido de informações, conforme segue: 

 

● Quais as medidas adotadas pelo Ministério para apoiar e orientar os 

órgãos de segurança pública dos Estados e do Distrito Federal 

durante a pandemia do coronavírus (Covid-19)? 

● Qual o montante de recursos repassados por essa pasta aos 

Estados e ao Distrito Federal para a aquisição de equipamentos de 

proteção como máscaras, luvas e álcool-gel para a proteção dos 

policiais que estão atuando durante a pandemia do coronavírus 

(Covid-19)? Do valor repassado, qual montante foi transferido do 

Fundo Nacional de Segurança Pública? 

● Quantas solicitações de recursos do Fundo Nacional de Segurança 

Pública o Ministério recebeu desde janeiro de 2019 para apoio à 

atuação das forças de segurança dos Estados e do Distrito Federal? 

Quantos pedidos foram atendidos e quais foram os montantes 

transferidos? 

● Quantos profissionais de segurança pública foram contaminados 

pela Covid-19 em todo o país?  

● Qual o montante de recursos repassados pelo Ministério aos 

Estados e ao Distrito Federal para apoio o trabalho das Delegacias 

Especializadas de Combate à Violência Doméstica, desde janeiro de 

2019? Encaminhar a lista dos entes beneficiados e os respectivos 

montantes. 



 

● Quais dados o Ministério possui sobre a evolução 

dos casos de violência doméstica, desde a adoção 

das medidas de isolamento social? Encaminhar dados sobre os 

casos registrados, mês a mês, nos últimos três anos. 

● Quantos ofícios ou outras correspondências o Ministério encaminhou 

ao Ministério da Economia solicitando recursos orçamentários e 

financeiros para fazer frente à demanda de Estados e do Distrito 

Federal por apoio na área de segurança pública? Encaminhar cópia 

dos respectivos ofícios e correspondências. 

JUSTIFICATIVA 

O país está diante de um de seus maiores desafios. A 

pandemia do coronavírus (Covid-19) espalha-se pelo país, ceifando 

vidas, enquanto autoridades do governo federal mandam sinais 

contraditórios sobre a gravidade do problema e sobre as medidas a 

serem adotadas para a contenção do vírus. 

Conforme amplamente divulgado pela imprensa, centenas 

de policiais estão sendo afastados em razão da contaminação pelo 

coronavírus. De acordo com o jornal Folha de São Paulo, somente no 

Estado de São Paulo são mais de 600 profissionais de Segurança 

Pública afastados em razão de suspeita de contaminação1. Já no Rio de 

Janeiro, seriam 300 profissionais afastados em razão da suspeita de 

contaminação2. 

Os números são assustadores e demonstram que esses 

profissionais estão indo às ruas sem os equipamentos de proteção 

necessários para evitar o contágio pelo coronavírus (Covid-19). Trata-

se de situação inadmissível, tendo em vista o caráter essencial do 

serviço de segurança pública, sobretudo diante de uma crise de 

tamanha proporção. 

Diante da gravidade do problema, é imprescindível que a 

sociedade tome conhecimento das medidas que o Ministério da Justiça 

e Segurança Pública está adotando para apoiar os profissionais de 

segurança pública dos Estados e do Distrito Federal para que atuem 

durante a pandemia do coronavírus (Covid-19). 

São essas as razões pelas quais formulamos os presentes 

questionamentos. 

                                                
1 https://www1.folha.uol.com.br/cotidiano/2020/04/sp-tem-600-policiais-afastados-por-suspeitas-de-
coronavirus.shtml 
2 https://oglobo.globo.com/rio/pm-do-rio-tem-300-agentes-afastados-das-ruas-por-suspeita-de-
coronavirus-24328767 

https://www1.folha.uol.com.br/cotidiano/2020/04/sp-tem-600-policiais-afastados-por-suspeitas-de-coronavirus.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/cotidiano/2020/04/sp-tem-600-policiais-afastados-por-suspeitas-de-coronavirus.shtml
https://oglobo.globo.com/rio/pm-do-rio-tem-300-agentes-afastados-das-ruas-por-suspeita-de-coronavirus-24328767
https://oglobo.globo.com/rio/pm-do-rio-tem-300-agentes-afastados-das-ruas-por-suspeita-de-coronavirus-24328767


 

 

Sala das Sessões, 13 de abril de 2020. 

 

 

_________________________________ 
DEPUTADO IVAN VALENTE 

 

 


